

मार्च 13, 2025

सामाजिक कार्य सुपरस्टार: वेटरनलाई डिस्ट्रिक्टको स्कूल सामाजिक कार्यकर्ताको रूपमा सम्मानित गरियो!

DeKalb County School District (DCSD) का सामाजिक कार्यकर्ता Don Wessels लाई उहाँका साथीहरूले मैत्रीपूर्ण, शान्त, मेहनती, नेतृत्वकर्ता र सल्लाहकारका रूपमा वर्णन गरेका छन्। तीन दशकको प्रतिष्ठित करियरका साथ, श्री Wessels लाई भर्खरै उहाँले आफ्ना सहकर्मीहरूबाट प्रेम, प्रशंसा र कृतज्ञताका साथ प्राप्त गर्नुभएको DCSD को *स्कूल सोसल वर्कर अफ द इयर*को रूपमा सम्मान गरिएको थियो।

DCSD विद्यालय सामाजिक कार्यकर्ता विभागले प्रत्येक मार्चमा राष्ट्रिय मान्यता प्राप्त विद्यालय सामाजिक कार्य सप्ताहको समयमा विभागका सदस्यहरूको मतद्वारा निर्धारित गर्ने पुरस्कार दिन्छ। हप्ताको समापन भोजमा भयो, जहाँ श्री Wessels लाई यस वर्षका लागि यो प्रतिष्ठित पुरस्कार प्राप्तकर्ताका रूपमा घोषणा गरिएको थियो।

“सामाजिक कार्य विभागका प्रत्येक व्यक्तिले हाम्रो काउन्टीका बालबालिका र विद्यालयहरूलाई सहयोग गर्न यस्तो प्रतिबद्धता गर्ने भएकाले मेरा साथीहरूद्वारा मान्यताका लागि छनोट हुनु ठुलो सम्मानको कुरा हो,” भनेर श्री Wessels ले बताउनुभयो। “हाम्रो विभागमा ती व्यक्तिहरूमध्ये एकको रूपमा मान्यता पाउनु विशेष सम्मान हो।”

श्री Wessels ले आफ्नो पूरै 32 वर्षको सामाजिक कार्यकर्ता रूपमा रहेको करियर DeKalb County School District, विशेष गरी Lakeside High School मा समर्पित गर्नुभएको छ। डिस्ट्रिक्टमा आउनुअघि उहाँ 15 वर्षसम्म किशोर अदालतमा प्रोबेशन अफिसर हुनुहुन्थ्यो। सामाजिक कार्यकर्ता बन्ने उनको निर्णय कुनै हदसम्म उनलाई पादरी बन्ने आशा गर्नुहुने उनकी हजुरआमाबाट प्रेरित थियो। यद्यपि, उहाँले अरूलाई प्रेरणा दिन र आशा ल्याउन फरक बाटो रोज्नुभयो।

“उहाँले महसुस गर्छिन् कि सामाजिक कार्यकर्ताहरूले गर्ने कामको प्रकार निश्चित रूपमा पशुपालनको अर्थमा हो—यो धेरै समान पेशा हो भनी महसुस गर्नुहुन्छ भन्ने मलाई लाग्छ,” भनेर श्री Wessels ले बताउनुभयो।

श्री Wessels सँग काम गरेको अनुभवका बारेमा उहाँका सहकर्मीहरूसँग छलफल गर्दा उहाँ आध्यात्मिक नेतृत्वकर्ता हुन् भन्ने कुरा स्पष्ट भयो। उहाँले लगातार उनीहरूलाई जिल्लाका सबैभन्दा कमजोर विद्यार्थीहरूको सेवा गर्दै आफ्नो उत्कृष्ट दिन प्रोत्साहित र प्रेरित गर्नुभयो। Shelly Bishop लाई प्रमुख सामाजिक कार्यकर्तामा पदोन्नती भएको दुई वर्षपछि, श्री Wessels ले उहाँलाई आफूले निर्वाह गरेको भूमिकाका लागि भाग्यमानी भएको बताउनुभयो।

“उहाँले मलाई यस क्षणमा प्रबुद्ध बनाउनुभयो। यो प्रकट गर्ने कामका बारेमा होइन; यो तपाईंमा कसले खन्याउँछ भन्ने बारे हो,” अहिले सामाजिक कार्य सेवाहरूको संयोजक सुश्री Bishop ले बताउनुभयो। “Don र मैले डिस्ट्रिक्टका विभिन्न क्षेत्रमा

सेवा गर्ने भएकोले हामीले वास्तवमै कहिल्यै सँगै काम गरेनाँ। उहाँले मलाई चिन्नुभएन, तर उहाँ सधैं मसँग धेरै मैत्रीपूर्ण हुनुहुन्थ्यो। यो उहाँका लागि योग्य सम्मान हो।”

श्री Wessels डिस्ट्रिक्टमा पहिलो पटक आउँदा उहाँलाई स्वागत गर्ने पहिलो व्यक्तिहरूमध्ये एक हुनुहुन्थ्यो र उहाँको करियरभरि उहाँका लागि शान्त सुदृढीकरण भएको छ भनी DCSD का प्रमुख सामाजिक कार्यकर्ता Katina Watts ले बताउनुभयो।

“[संकट] को बिचमा नरम आवाज सुन्नु सधैं राम्रो हुन्छ, “ भनेर सुश्री Watts ले बताउनुभयो। म संकटको बिचमा हुँदा, म Don लाई खोज्छु किनभने Donले यसलाई शान्त बनाउनुहुन्छ र यो म उहाँका बारेमा मन पराउने चीजहरू मध्ये एक हो। म उहाँको बुद्धि र ज्ञानको कदर गर्छु; उहाँसँग दिन धेरै जानकारी छ।”

उहाँले गर्ने सबै कुरा र उनले बोल्ने हरेक शब्दको उद्देश्य DCSD विद्यार्थीहरूलाई शैक्षिक र सामाजिक रूपमा सफल हुन मद्दत गर्नु हो भनी श्री Wessels विश्वास गर्नुहुन्छ। उहाँले एक सामाजिक कार्यकर्ताको रूपमा आफ्नो प्रभावकारितालाई विद्यार्थीको सफलतालाई समर्थन गर्ने तरिकाहरू पत्ता लगाउने डिस्ट्रिक्टको प्रतिबद्धतालाई श्रेय दिनुहुन्छ।

“विद्यालय बाहिरका बालबालिकाका आवश्यकताहरू निकै ठुला र प्रभावशाली हुन्छन्। एक विद्यार्थी सामाजिक कार्यकर्ताको रूपमा, हामीले तनाव र कठिनाइको समयमा विद्यार्थीहरूलाई सहयोग गरेका छौं,” भनेर उहाँले बताउनुभयो। हामी परिवारहरूलाई समर्थन गर्छौं र प्रशासकहरू तथा कक्षाका शिक्षकहरूलाई प्रतिप्रतिक्रिया दिन्छौं जसकारण उनीहरूलाई विद्यालय बाहिर बालबालिकाका आवश्यकताहरू के हुन् भन्नेबारे बुझ्न सकिन्छ र उनीहरूलाई सहयोग गर्दा त्यसलाई ध्यानमा राख्न सक्छन्।

श्री Wessels सेवानिवृत्ति नजिक छन् र त्यो दिन आउँदा उनका सहकर्मीहरू र उहाँले सहयोग गरेका विद्यार्थीहरूले उहाँलाई डिस्ट्रिक्टको विद्यालय सामाजिक कार्य विभागका लागि बलियो अधिवक्ताको रूपमा सम्झनु हुने छ भनी उनी आशा गर्नुहुन्छ।

“मैले प्रशासकहरू, शिक्षकहरू, सल्लाहकारहरू र विशेष गरी बच्चाहरूसँग काम गरेर उनीहरूलाई सुधार गर्न मद्दत गरेको छु भनी उनीहरूले भन्ने छन् भनी मलाई आशा छ,” उहाँले बताउनुभयो। “उनीहरूले मलाई विद्यार्थी र उनीहरूको परिवारको जीवन सुधार गर्ने शक्तिका रूपमा सम्झन्छन् भन्ने मलाई आशा छ।”